



# 联合国 大会



Distr.  
GENERAL

A/47/424/Add.1  
6 November 1992  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

第四十七届会议  
议程项目26

## 南大西洋和平与合作区

### 秘书长的报告

#### 增编

#### 目录

#### 页次

从各国政府收到的答复

巴西..... 2

## 巴西

(原件:英文)

(1992年9月30日)

1. 自从大会通过第41/11号决议以来,南大西洋和平与合作区的精神和目标的重要性愈发明显。

2. 事实上,当今世界东西方对抗结束并不足以有效地解决某些难以根除的区域冲突,或是防止旧的冲突复发,同时穷与富、发展与发达之间的差距都日益扩大,因此,无论怎样强调和平与合作的概念都不会过分。

3. 目前推动区域合作的努力包括大西洋的南美方面南区共同市场已因阿根廷、巴西、巴拉圭和乌拉圭的加入而得到加强。

4. 巴西还致力于加强与南大西洋非洲一侧各邻国的关系,并已取得重大进展,如巴西海军与安哥拉、佛得角和纳米比亚海军的合作就是一个例子。

5. 关于本着南大西洋和平区的精神,加强和平与安全这一问题,应特别提到《拉丁美洲和加勒比禁止核武器条约》<sup>1</sup>完全生效的前景在即,因为经阿根廷、巴西以及智利的倡议,该条约文本的修正案最近获得通过。同样值得一提的是和平区中三个南美洲成员国再加上其他邻国,庄严承诺完全禁止化学和生物武器(《门多萨宣言》)。

6. 和平与合作区作为南大西洋两岸非洲和南美各邻国间的一座桥梁,自成立伊始就特别注重保护环境。

7. 在1988年南大西洋和平与合作区国家第一次会议(巴西的里约热内卢有幸作此次会议的东道城市)的《最后文件》<sup>2</sup>中,各国注意到提高对于南大西洋的环境和资源的认识将是加强区域内各国经济和社会发展的一个因素(第23段)宣布南大西洋海洋环境应保持没有污染(第28段),同时还商定建立“倾倒监测”系统(第29段)

以控制向区域内海洋、包括公海、倾倒危险、有毒和核废料。

8. 1990年由尼日利亚作东道在阿布贾举行的第二次会议再次给予环境问题以特别重视。会议《最后文件》<sup>3</sup>表示,该区各国对全球环境不断恶化表示关切,并重申它们支持确认发展中国家发展需求的全球办法(第31段),同时,还注意到联合国环境和发展会议将是促成南大西洋和平与合作区各项目标的一个重要机会(第32段)。

9. 鉴于此种背景,巴西政府满意地注意到里约热内卢会议的成果对实现和平与合作区各项目标的重要。这些成果定将对保护南大西洋环境和促进本区域各国的发展都起到积极的作用。

10. 作为里约热内卢通过的纲领性文件之一,“议程21”制订了实现持续发展的准则,并将在国家区域和国际一级变为具体行动。因此它对和平与合作区内的各国具有特殊意义。

11. 除技术、财政资源和机制转让这一关键问题外,“议程21”中对本区具有特殊影响的章节是第17章,其中涉及保护大洋、各种海域,包括封闭海、半封闭海和海岸地区,保护、合理利用和发展其生物资源;以及第19、20和22章,这三章涉及在无害环境的情况下管理有毒化学品、危险废料和放射性废料。<sup>4</sup>

12. 例如,第17章第114段表明:“各国在适用情况下应利用现有的分区域和区域机制来认识海洋环境,交换资料,组织有系统的观测和评估,以及最有效地利用科学家、设施和设备。”<sup>5</sup>

13. 巴西政府期望,不仅里约热内卢会议的成果对实现南大西洋和平与合作区的各项目标具有积极影响,而且和平与合作区作为一分区域机制,在争取实现会议目标的国际努力中也将发挥重要作用。

注

- <sup>1</sup> 联合国,《条约汇编》,第634卷,第9068号。
  - <sup>2</sup> A/43/512,附件。
  - <sup>3</sup> A/45/474,附件。
  - <sup>4</sup> A/CONF.151/26(Vol. II)和Corr.1。
  - <sup>5</sup> 同上,第160页。
-